
Verbale n. 11 del Direttivo del Consiglio di 
Frazione Bellavista

Data: 3/2/2026

Di seguito ed in linea con il programma di collaborazione concordato con 
l’Amministrazione comunale di cui abbiamo dato nota nel nostro verbale n. 10 del 10 
dicembre scorso, abbiamo chiesto alcuni incontri tematici con gli assessori della 
Giunta Cenni a proposito di una serie di questioni da tempo segnalate e con 
l’obiettivo di ascoltare risposte e tempistiche da poter quindi comunicare 
doverosamente ai cittadini di Bellavista.
Nell’occasione del primo incontro con l’Assessora Borgianni abbiamo espresso la 
necessità di promuovere lo sviluppo di una socialità consapevole in una frazione da 
troppo tempo “sostanzialmente dormitorio” per un’oggettiva  mancanza di strutture e 
servizi sociali e sanitari d’appoggio, specie per anziani e minori, alla subentrante 
urbanizzazione prevalentemente residenziale e popolare. A questo proposito abbiamo 
chiesto successivamente un appuntamento con la Direttrice della Società della Salute 
per verificare possibili proiezioni sanitarie tra cui, per esempio, un medico di famiglia 
ed un ambulatorio infermieristico. Sono state poi esposte alcune problematiche 
abitative relative all’edilizia popolare che il Consiglio si è impegnato ad approfondire 
e monitorare in vista di un possibile ed eventuale incontro congiunto con Siena Casa 
per il quale l’Assessora si è dichiarata disponibile. Abbiamo anche proposto la 
proiezione settimanale dello sportello dell’Urp presso la sede del Consiglio per 
raccogliere eventuali segnalazioni. Ci siamo infine dichiarati disponibili ad ospitare 
nella sede del Consiglio l’iniziativa Digitale Facile.
In occasione del secondo incontro, questa volta con gli Assessori Carrozzino, 
Giomini e Tozzetti con la partecipazione della Dirigente della Polizia Municipale 
Pappalardo, abbiamo rilevato i seguenti aggiornamenti:

● a metà febbraio sarà montata la pensilina alla fermata del bus in Piazza 
Danimarca

● da marzo sarà intensificata la frequenza dello svuotamento dei cassonetti 
e, se non dovesse bastare, saranno successivamente raddoppiati alcuni 



cassonetti gialli e quelli dell’organico da poter usare anche per le 
ramaglie visto che Sei Toscana non può prevedere un cassone apposito

● in primavera sarà asfaltata la strada verso Spedaletto come priorità 
all’interno di un piano più complessivo di interventi cittadini

● sono intanto partiti i lavori di manutenzione straordinaria  dei giardini 
della frazione all’interno di un piano comunale biennale per cui si sta 
intervenendo in questa prima fase su alcune aree e successivamente su 
altre.

● abbiamo ribadito la necessità di una fontanella e dell’illuminazione 
nell’area sgambamento cani.

● sarà attivata, presumibilmente in maggio, un’iniziativa culturale tramite 
bibliobus e lettura ad alta voce in raccordo con la Biblioteca Culturale e 
l’Associazione Timbre. Le due iniziative si aggiungono alla mostra dei 
fiori che si dovrebbe svolgere in primavera. Sarà valutata inoltre con la 
Fondazione Elsa la possibilità di un’iniziativa musicale promozionale 
tramite eventuale partecipazione a bando europeo. Questo insieme di 
iniziative, compresa una cena diffusa, potrebbero far parte e dare forma 
ad un contenitore annuale standard dal nome “Primavera a Bellavista” 
con funzione socializzante ma anche promozionale per la frazione.

● sarà a breve ripristinata e messa in sicurezza, a carico del Consorzio di 

Bonifica, la pista ciclabile all’altezza delle frane segnalate mentre non cè 
ancora una soluzione definita, attesa ormai da anni tra le due possibili, 
per l’accesso alla stessa pista ciclabile peraltro indispensabile anche per 
l’ipotesi di uno sviluppo della frazione come stazione di sosta lungo la 
Francigena di valle che giustappunto passa davanti e nei pressi di 
Bellavista.

● d’accordo con la Dirigente della Polizia Municipale Pappalardo abbiamo 

infine inviato una email alla sua attenzione e per conoscenza 
all’Assessore Giomini ed alla Sindaca Cenni con i seguenti punti di cui 
l’Amministrazione comunale si è impegnata a valutare la fattibilità in 
tempi brevi:

a)  definizione e tempistica, in accordo con la Provincia che ne ha la 
competenza, della fase di studio tecnico per l'attraversamento pedonale con 
semaforo a chiamata sulla Cassia da e verso Le Delizie di Vasco utile anche 
per la fermata del bus mentre, poichè lo stesso attraversamento non potrà 
essere realizzato per le norme del codice all'altezza dell'altro attraversamento 
tra la fermata del bus e la sbarra di Via Irlanda che rimane punto delicato e 
pericoloso per i pedoni, si chiede la possibilità di installare almeno dissuasori  



acustici e visivi e comunque qualsiasi altra soluzione individuata per risolvere 
questo problema oggettivo
b) analoga posa di dissuasori acustici e visivi si richiedono per la salita/discesa 
dei Sodi lungo la strada verso Lecchi oltre alla collocazione di un cartello con 
il limite di 30 km/h
c) installazione di uno specchio parabolico all'incrocio davanti alla Putsch 
Meniconi ed a quello tra via Francia e Corso Italia
d) attivazione di due posti auto per parcheggio disabili accanto al Centro 
Insieme
e) revisione delle corse del trasporto pubblico locale da e per Poggibonsi specie 
nei giorni prefestivi e festivi oltre alla verifica del trasporto scolastico verso 
Bellavista tuttora carente specie in alcuni orari di uscita dalle scuole. In 
proposito sarà organizzata prossimamente, presso la sede del Consiglio di 
frazione in Corso Italia n. 8, un’apposita assemblea tematica, di cui faremo 
opportuna comunicazione per data e orario, per valutare proposte di 
miglioramento del numero delle corse rilevando l’effettiva necessità e 
sostenibilità
f) miglioramento della segnaletica orizzontale e verticale all'interno del centro 
abitato della frazione compreso il cartello indicativo verso la Parrocchia che, 
nel frattempo, invierà formale richiesta. In proposito si invitano i cittadini a 
farci pervenire segnalazioni e proposte sia via email all’indirizzo: 
consiglio.bellavista@gmail.com , che il martedì tra le 18 e le 19 presso la 
nostra sede.

Abbiamo infine incontrato l’Assessora Valiani insieme con le attività 
commerciali che operano a Bellavista sia per valutare la fattibilità della 
promozione di Bellavista come stazione di sosta per il percorso della 
Francigena di valle che giustappunto transita lungo la pista ciclabile nei pressi 
della frazione, salvo risolvere al più presto la questione dell’accesso dal nostro 
centro abitato.
Si è discusso anche di un’iniziativa da promuovere, per esempio in giugno 
all’interno del contenitore “Primavera a Bellavista”, una mostra di fiori, un 
percorso mostra per olio e vino e con una cena diffusa per le strade di 
Bellavista in modo da favorire la socializzazione tra i cittadini coinvolgendo il 
supermercato Bellavista e Le Delizie di Vasco per la preparazione di teglie di 
pizza ma dove ciascuno potrà portare cibi preparati a casa ad integrazione della 
pizza di cui sopra. Le attività commerciali hanno anche ricordato l’eventuale 
esonero dalla Tari come ipotizzato dall’Amministrazione comunale come 
ristoro in attesa del ponte.

Si ricorda infine a tutti i cittadini che, oltre ai consueti canali di 
comunicazione in atto, è aperta la sede del Consiglio di frazione tutti i 
martedì dalle ore 18 alle ore 19 (compatibilmente con i periodi festivi) per 
ogni eventuale criticità, segnalazione o suggerimento.
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Il Presidente
Roberto Bocchieri


